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	ПРЕСС-РЕЛИЗ

О проведении III Всероссийской научной конференции с международным участием «Водные и экологические проблемы Сибири и Центральной Азии»


28 августа – 1 сентября 2017 г. в г. Барнауле состоится III Всероссийская научная конференция с международным участием «Водные и экологические проблемы Сибири и Центральной Азии», организованная Федеральным агентством научных организаций, Федеральным агентством водных ресурсов, Институтом водных и экологических проблем Сибирского отделения РАН, Институт водных проблем севера Карельского научного центра РАН при поддержке Российского фонда фундаментальных исследований. Проведение этой конференции приурочено к 30-летию Института водных и экологических проблем СО РАН и Году экологии в России. На конференции планируется обсудить следующие вопросы:

· формирование водных ресурсов суши в условиях антропогенных воздействий; 

· гидрологические, гидрофизические, экологические и биогеохимические процессы в водных объектах и на водосборах Сибири и их математическое моделирование; 

· теоретические и прикладные аспекты экологического мониторинга природных и природно-техногенных комплексов; 

· рациональное природопользование и охрана окружающей среды; 

· трансграничные водные и экологические проблемы Сибири и Центральной Азии; проблемы управления водными ресурсами Сибири и Дальнего Востока. 

В рамках конференции будет проходить VI Всероссийский симпозиум с международным участием «Органическое вещество и биогенные элементы во внутренних водоемах и морских водах». Основные направления работы симпозиума: источники поступления, содержание и распределение органического вещества и биогенных элементов в объектах гидросферы; трансформация и круговорот органического вещества и биогенных элементов в водных объектах; продукционно-деструкционные процессы в природных водах; биогеохимическое поведение органического вещества и биогенных элементов в водных экосистемах и его математическое моделирование.
Конференция и симпозиум будут проходить в ИВЭП СО РАН (Барнаул, ул. Молодежная, 1). Открытие конференции – 28 августа 2017 в 11:00. Подробности можно найти в информационных письмах и в программе конференции на сайте ИВЭП СО РАН – http://www.iwep.ru/ru/, http://www.iwep.ru/ru/conf/index.html.
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